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la rédaction lors de la correction.

Exercice 1 (Questions de cours).

1. Donner la définition d’un espace mesurable (X,A), puis d’une mesure sur un espace
mesurable (X,A).

2. Dans cette question, on considère un espace mesuré (X,A, µ) et une suite (An)n∈N
d’éléments de A.
(a) Montrer que

µ
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)
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(Indication : on pourra introduire Bn = An \
⋃n−1

i=0 Ai pour tout n ∈ N).
(b) Montrer que, si on suppose de plus An ⊆ An+1 pour tout n ∈ N, alors on a

lim
n→+∞

µ(An) = µ
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)
.

Exercice 2. Étudier la convergence de la suite (In)n∈N définie par

In =

∫ +∞

0

e−x(1 + (sin(x))n)dx .

Exercice 3.

1. On introduit F = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y3 ≤ 1}. Montrer que F est fermé. Est-il
compact ?

2. Mêmes questions pour K = {(x, y) ∈ R2 : y ≥ 0 et x2 + y3 ≤ 1}.

3. Calculer
∫
K

x2y2dλ2 et
∫
F

x2y2dλ2, où λ2 désigne la mesure de Lebesgue sur R2.


